

# 《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》正式出版发行

新华社北京9月23日电 为持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训,规范指导各级党员、干部教育培训机构开展党的创新理论教育,中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)组织编写了《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》(简称《大纲》),近日已由中共中央党校出版社正式出版发行。

《大纲》围绕习近平新时代中国特色社会主义思想“十个明确”、“四个坚持”、“十三个方面成就”等主要内容,设置了二十六门课程并明确了每门课程的教学目的、教学重点、教学内容、教学形式、重点阅读篇目等,是党员、干部教育培训机构开展习近平新时代中国特色社会主义思想教学

的重要依据。中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)印发通知强调,各地区各部门和各级党员、干部教育培训机构要精心实施好习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划,按照《大纲》要求,加强理论研究阐释,深化理论教学改革,构建理论教学体系,推动党的创新理论教育培训走深走实。

## 水利部对3省份启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京9月23日电 (记者 魏弘毅)记者从水利部获悉,水利部于23日对福建、广西、海南三省份启动洪水防御Ⅳ级应急响应,并将广东省洪水防御Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级。

受台风“桦加沙”影响,预计23日至26日,福建东部、广西中部南部、广东、海南将有大到暴雨,局部大暴雨。受降雨影响,福建九龙江,广东韩江、东江、北江、西江,广西贺江、北流河、郁江、南流江,海南南渡江、万泉河等主要河流将出现明显涨水过程,暴雨区内部分中小河流将发生超警以上洪水。

为应对可能出现的汛情,水利部要求4省份水利部门密切关注台风发展态势及残留云系影响,强化雨水情监测预报和会商研判,及时发布预警信息,统筹洪涝联防联控,科学精细调度防洪工程,切实落实水利工程安全度汛措施,突出抓好中小河流洪水和山洪灾害防御,及时提醒地方政府做好危险区人员转移,确保人民群众生命财产安全。

## 我国移动互联网用户数突破16亿

新华社北京9月23日电 (记者 周圆)记者23日从工业和信息化部获悉,今年前8个月,我国通信业呈现平稳运行态势。其中移动互联网流量延续较快增长,截至8月末,移动互联网用户数达16.01亿户,比上年末净增3132万户。

数据显示,前8个月,我国电信业务收入保持正增长,累计完成11821亿元,同比增长0.8%。5G用户规模持续扩大,移动互联网终端用户增长较快。截至8月末,三家基础电信企业及中国广电的移动电话用户总数达18.19亿户,其中,5G移动电话用户达11.54亿户,比上年末净增1.4亿户;三家基础电信企业发展移动互联网终端用户28.72亿户,比上年末净增2.16亿户。

通信能力方面,千兆光纤宽带网络建设有序推进,5G网络建设稳步推进。截至8月末,全国互联网宽带接入端口数量达12.39亿个,比上年末净增3710万个;5G基站总数达464.6万个,比上年末净增39.5万个,占移动基站总数的36.3%。



9月22日,来自中国的泉州文旅推介小分队在巴拿马首都巴拿马城的大教堂前与当地游客合影。当天,中国福建省泉州文旅推介小分队来到巴拿马城开展“宋元中国 海丝泉州”文旅推介,在老城区海滨步道、巴拿马城大教堂等人流聚集区开展快闪活动。新华社发

## 经合组织上调今年全球经济增长预期

新华社巴黎9月23日电 (记者 崔可欣)经济合作与发展组织(经合组织)23日发布中期经济展望报告,预计2025年全球经济增速为3.2%,较今年6月预测值上调0.3个百分点;2026年全球经济增速将放缓至2.9%,与6月预测值相同。

报告指出,2025年上半年,全球经济增长展现出比预期更强的韧性,特别是新兴市场经济体。美国关税政策的冲击尚未完全释放,正逐步传导至开支选择、劳动力市场和消费价格层面。报告认为,全球经济前景仍面临重大风险,关税税率进一步上升、通胀压力再度抬头、对财政风险的担忧加剧以及金融市场风险重估等都可能拉低经济增长预期。

报告预计,由于高技术行业强劲投资增长的拉动效应被加征关税和收紧移民政策等抵消,美国经济增速将由2024年的2.8%降至2025年的1.8%,并在2026年进一步放

缓至1.5%;2025年和2026年,欧元区经济预计将增长1.2%和1.0%。

报告预计,二十国集团国家总体通胀率将由2025年的3.4%降至2026年的2.9%,其中发达经济体今明两年的核心通胀率预计将分别降至2.6%和2.5%。

报告建议,各国应在全球贸易体系中加强合作,在回应经济安全关切的同时提高贸易政策透明度和可预测性。同时,各国央行应保持警惕,对影响价格稳定的风险平衡变化迅速作出反应。各国还应加大结构性改革努力,推动生活水平持续提高,并释放人工智能等新技术带来的潜在红利。

经合组织今年6月发布经济展望报告,当时预计2025年和2026年全球经济增速均为2.9%,较今年3月预测值分别下调0.2和0.1个百分点。

## 外交部批驳美日韩涉台、涉海联合声明

新华社北京9月23日电 (记者 朱超 袁春)外交部发言人郭嘉昆23日在例行记者会上表示,美日韩近日发表联合声明,在台湾和涉海问题上说三道四,干涉中国内政,诬蔑抹黑中国,中方对此强烈不满,坚决反对。有关国家应该停止以任何形式纵容“台独”分裂活动,停止在南海地区渲染紧张、挑动对抗。

郭嘉昆说,台湾是中国领土不可分割的一部分,台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。当前台海和平稳定的最大威胁是“台独”分裂行径和外部势力纵容支持,维护台海和平稳定就必须坚持一个中国原则,必须明确反对“台独”。有关国家应该恪守一个中国原则,停止以任何形式纵容“台独”分裂活动,不得向“台独”分裂势力发出错误信号。

“当前南海局势总体保持稳定。中方始终坚定捍卫领土主权和海洋权益,同时致力于同有关当事国通过对话协商妥善处理分歧。”郭嘉昆说,“有关国家应该尊重地区国家通过对话协商解决分歧,维护和平稳定的共同努力,停止渲染紧张、挑动对抗。”

## 泰国新任总理：泰国人民愿一直与中国并肩前行、相互支持

新华社曼谷9月23日电 (记者 陈倩慈 常天童)泰国新任总理阿努廷23日说,过去数十年,世界见证了中国取得的非凡发展成就,以及其为世界和平、繁荣和可持续发展发挥的重要作用。泰国人民自豪于能够作为朋友与伙伴,一直与中国并肩同行、相互支持。

阿努廷当天出席中国驻泰国大使馆在曼谷举行的庆祝中华人民共和国成立76周年招待会。他在致辞时表示,泰中关系亲如一家,数以百万计的泰国民众都有着与中国先祖相连的文化渊源和血脉。这种联系是两国友谊的重要基石,深深植根于我们共同拥有的历史、传统和价值观之中。

阿努廷代表泰国政府和人民,祝愿中国繁荣昌盛,祝愿泰中关系继续稳步、繁荣、持续发展。他还表示,今年是泰中建交50周年,双方持续共同举办纪念和庆祝活动,泰方愿借此机会邀请中国游客来泰旅游、中国投资者来泰投资,泰国已做好充分准备热情迎接。

阿努廷还在致辞结尾用中文说:“我们祝中华人民共和国万岁。”

中国驻泰国大使张建卫致辞表示,中方始终把发展中泰关系作为周边外交优先方向,始终做泰方可信赖、可倚重的伙伴。愿同泰国各界一道,认真落实两国领导人重要共识,持续深化各领域交流合作,积极推动中泰命运共同体建设进一步走深走实,共同谱写中泰关系下一个50年的辉煌篇章。

## 特朗普签署行政令 将“反法西斯运动”列为国内恐怖组织

据新华社华盛顿9月23日电 (记者 熊茂伶)美国总统特朗普22日签署行政令,将“反法西斯运动”列为国内恐怖组织。但美国国内舆论界有声音认为,该行政令可能缺乏法律权限。

白宫文件称,特朗普已将“反法西斯运动”这个旨在通过暴力与煽动推翻政府的激进左翼恐怖网络指定为国内恐怖组织。该文件还罗列了这一运动“长期恐吓”社区的例子,包括袭击美国移民与海关执法局人员、警察以及保守派政治活动参与者等。

文件称,“反法西斯运动”的恐怖活动体现了近年来席卷全美国的激进左翼暴力趋势,这种趋势“受到精神失常的民主党政治家、资金充足的左翼组织及其媒体盟友不断撒谎和恶意攻击共和党的煽动”。

文件还称,保守派活动人士查理·柯克是被“激进左翼恐怖分子”暗杀。

按《华盛顿邮报》的说法,美国没有将国内组织列为恐怖组织的法律机制。此外,“反法西斯运动”是一种由不同个人和团体信奉的去中心化的左翼意识形态。专家担心,将如此广泛的运动而非明确的团体列为恐怖组织,这可能会被用来为更广泛地镇压左翼政治势力提供借口。

(上接A1版)“农特产品一条街”则汇聚八闽风味,10个摊位各具特色,让游客了解八闽特色产品背后的文化故事。“助农直播点”借助网络力量,将“福农优品”推向更广阔的市场。美食摊位区,展示仙游扁食、套肠、赤拼、焖豆腐等三十余种福建特色小吃,“农家乐一条街”的地道菜溪风味,让游客的味蕾得到极大满足。

据悉,本次丰收节采取“1+N”模式,全省各地将陆续开展逾200场庆丰收活动。这场盛会不仅是农业丰收的庆典,更是新时代农民风采和乡村振兴成果的集中展示,激励着广大农民群众在丰收的喜悦中,迈向更加美好的未来。

## “承认潮”对巴以“两国方案”意味着什么

22日,第80届联合国大会高级别周日,和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议举行。联合国秘书长古特雷斯对联合国会员国对“两国方案”压倒性的支持以及对巴勒斯坦国的承认表示欢迎。

何为“两国方案”?当前落实“两国方案”的最大障碍是什么?“承认潮”对“两国方案”前景将产生怎样的影响?

### ■何为“两国方案”

所谓“两国方案”,是指巴勒斯坦和以色列分别建国,两国和平共存。国际社会普遍认为,解决巴勒斯坦问题的唯一出路是落实“两国方案”,即建立以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。

巴勒斯坦1988年宣布建国,并得到联合国绝大多数会员国承认。今年以来,多个西方国家在国内民意和国际舆论压力驱动下调整立场,陆续宣布将承认巴勒斯坦国。在22日举行的和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议期间,法国总统马克龙宣布承认巴勒斯坦国。安道尔、比利时、卢森堡、马耳他、摩纳哥也宣布承认巴勒斯坦国。

21日,英国、加拿大、澳大利亚、葡萄牙分别发表声明,宣布承认巴勒斯坦国。阿拉伯国家联盟等机构纷纷对此表示欢迎,认为这些国家承认巴勒斯坦国的做法是“历史性的”,有助于在“两国方案”基础上和平解决巴以冲突。

然而,巴勒斯坦国至今未能成为联合国会员国。2011年9月,巴勒斯坦向联合国方面递交成为联合国会员国的正式申请,但未获安理会通过。2024年4月初,应巴勒斯坦的请求,安理会15个理事国再次审议了巴勒斯坦入联申请,并于4月18日就相关决议草案进行投票。由于美国动用否决权投下反对票,草案未获通过。

### ■面临哪些障碍

国际舆论指出,当前落实“两国方案”的最大障碍在于以色列政府在美国支持下意图“扼杀巴勒斯坦国”。

本届以色列政府由多个右翼和极右翼政党组成,被媒体称为以色列“最右政府”。本月21日,以总理内塔尼亚胡发表声明称,约旦河西岸不会有巴勒斯坦国。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带狂轰滥炸。据加沙地带卫生部门统计,以军在加沙地带的军事行动已造成超过6.5万名巴勒斯坦人死亡、16.6万余人受伤。按以色列政府的说法,以军现已控制加沙地带70%至75%的土地。

此外,以色列政府8月20日批准一项备受国际社会批评的住房建造计划,在耶路撒冷以东和约旦河西岸犹太人定居点马阿勒阿杜姆之间的“E1区”建造3401套定居点住房。此举意图进一步蚕食巴勒斯坦领土。

尽管国际社会强烈谴责以色列并压倒性支持“两国方案”,美国仍偏向以色列。新一轮巴以冲突爆发以来,美国持续向以色列输送武器,纵容以色列在加沙地带和约旦河西岸的种种行动,并多次在联合国安理会动用一

票否决权庇护以色列,令以方有恃无恐。国际舆论认为,美国顽固支持以色列,已经站在国际社会对立面。

### ■落实前景如何

分析人士认为,落实“两国方案”高级别国际会议的召开和西方多国承认巴勒斯坦国,说明国际社会对于巴勒斯坦问题正形成更统一立场,或将加剧以色列与美国的国际孤立。

卡塔尔哈马德·本·哈利法大学公共政策教授苏丹·巴拉卡特认为,更多国家承认巴勒斯坦国代表了对巴勒斯坦事业的“切实支持”。他说,以色列及美国正日益孤立,国际社会应当继续施压。

埃及中东战略研究与国家安全论坛执行主任阿卜杜勒-穆赫迪·穆塔韦对新华社记者说,国际社会对“两国方案”的共识将对以色列和美国“扼杀巴勒斯坦建国”的图谋形成挑战。

与此同时,饱受战火摧残的加沙民众告诉新华社记者,他们期盼国际社会的政治举动能够转化为有效制止以色列战争行径的力量。

巴勒斯坦政治分析人士胡萨姆·达贾尼表示,落实“两国方案”正处于关键十字路口:一方面,“两国方案”获得国际社会压倒性支持;另一方面,以色列围困加沙、扩张定居点等行为加剧着现实困境。当前国际社会应当进一步形成合力,以实际行动迫使以色列停止在加沙地带和约旦河西岸的军事行动,促使巴以问题重回外交谈判轨道,而美国作为关键影响方,必须改变立场。

新华社记者 吴宝澍  
新华社开罗9月23日电

**厦门银行**  
Xiamen Bank 莆田分行  
**筑牢货币安全网 守好群众钱袋子**

**遗失声明**  
莆田市涵江区涵西街道苍林街董少雄、曾涵琼夫妇不慎遗失其子董睿洋出生医学证明壹份,号码为V350219851,声明作废。  
2025年9月22日

**遗失声明**  
本人林淑霞(身份证号码350301198411050045),不慎遗失莆田市涵江区友力鞋业有限公司2016年1月至2017年9月的《福建省失业保险个人缴费凭证》,声明作废。  
2025年9月22日

**遗失声明**  
原莆田罐头食品公司翁志霞(身份证号码为350303197509230026),不慎遗失个人寄存档案凭证原件壹份,个人档案寄存于涵江区人力资源公共服务中心,档案号码为35030301055,声明作废。  
2025年9月23日

**遗失声明**  
莆田市城厢区龙桥街道泗华村吴德新(身份证号为350302195509280319)、吴飞凡(身份证号为350302199801270335),不慎遗失房屋拆迁补偿协议书壹份,该协议书为莆田市城厢区人民政府、莆田市城厢区经济发展集团有限公司(受委托方)与吴德新、吴飞凡于2023年5月25日签订的。此证迁房屋编号为LB-99、100,房屋占地面积101.61平方米,安置房位于莆田市城厢区泗华里片区改造项目安置区(荷塘雅苑)1号楼1603号建筑面积约89.24平方米,10号楼2005号建筑面积约143.08平方米,现声明作废。上述声明,情况属实,由此引起的一切责任均由本人承担。  
声明人:吴德新 吴飞凡  
2025年9月23日

**遗失声明**  
莆田市城厢区龙桥街道泗华村吴德发(身份证号为350302196507040375)、徐金莲(身份证号为350302196903260329)、吴飞凡(身份证号为350302199801270335),不慎遗失房屋拆迁补偿协议书壹份,该协议书为莆田市城厢区人民政府、莆田市城厢区经济发展集团有限公司(受委托方)与吴德发、徐金莲、吴飞凡于2023年5月25日签订的。此证迁房屋编号为LB-99、100,房屋占地面积101.61平方米,安置房位于莆田市城厢区泗华里片区改造项目安置区(荷塘雅苑)1号楼1602号建筑面积约127平方米,8号楼1903号建筑面积约127.39平方米,现声明作废。上述声明,情况属实,由此引起的一切责任均由本人承担。  
声明人:吴德发 徐金莲 吴飞凡  
2025年9月23日